

# A venit momentul să SALVAȚI o VIAȚĂ! E atât de simplu!

**C**ampania de promovare a donării de sânge, la Constanța, continuă. Spitalele au mare nevoie de sânge; mulți pacienți în stare gravă nu pot supraviețui dacă nu sunt supuși tratamentelor transfuzionale. Conducerile centrelor de transfuzii sanguine din țară caută soluții pentru a atrage donatori, fără de care stocurile de sânge ar fi insuficiente. Așa cum am tot menționat, la Constanța, de ceva timp, sunt organizate colecte mobile de sânge, iar programul Centrului Regional de Transfuzii Sanguine (CRTS) a fost prelungit. "Rugăm persoanele care doresc să doneze sânge, dar nu o pot face în zilele lucrătoare, să se prezinte sâmbătă, 21 aprilie, în intervalul 9.00-13.00, la sediul CRTS din Constanța, lângă Spitalul Județean", este mesajul CRTS. Reprezentanții unității sanitare atrag atenția că solicitările de sânge și componente sanguine ale spitalelor din județ și din București sunt în creștere, dar numărul donatorilor se menține în această perioadă la un nivel insuficient, comparativ cu cererile. "Pacienți cu boli grave, copii și adulți, au nevoie de tratament transfuzional; fără ajutorul donatorilor de sânge, nu li se poate asigura acest tratament. CRTS dispune de toate materialele necesare activității medicale, echipa depune eforturi lucrând în weekend-uri, dar fără contribuția dumneavoastră, a oamenilor sănătoși domicili să ajute donând sânge, eforturile noastre nu își ating obiectivul. Vă rugăm să nu ignorați acest mesaj și să luați în considerare oportunitatea de a oferi unui necunoscut o oră din sâmbăta dumneavoastră liberă, devenind



donator de sânge", a declarat directorul CRTS Constanța, dr. Alina Dobrotă, citată într-o informare a centrului.

## ■ CINE POATE DONA / BENEFICII PENTRU DONATORI ■

"Pot dona persoane cu vârsta cuprinsă între 18 și 65 de ani, cu greutatea peste 50 kg, care nu au suferit de hepatită, TBC, sifilis, ulcer, epilepsie, diabet zaharat, boli de inimă", potrivit specialiștilor CRTS. Persoanele de peste 50 de ani sunt rugate să aducă de la medicul de familie o adeverință din care să reiasă că nu sunt în evidență cu boli de inimă sau neurologice. Cu două zile înainte de donare, este interzis consumul de băuturi alcoolice! "Persoanele care efectuează o donare completă (450 ml sânge) beneficiază la cerere de:

tichete de masă pentru produse alimentare; o zi liberă la locul de muncă, în ziua donării, în cazul donatorilor salariați, o zi de scutire în ziua donării în cazul elevilor, studenților și militarilor; decontarea cheltuielilor de transport în comun în ziua donării între localitatea de domiciliu/reședință înscrisă în actul de identitate și localitatea unde se efectuează donarea de sânge", potrivit CRTS Constanța. Conducerea CRTS mulțumește anticipat tuturor celor care vor contribui la salvarea vieților, prin donarea de sânge. "Sângele este un dar ce nu poate fi înlocuit! Este nevoie de mai mulți donatori! Cheamă-ți și prietenii! Mulțumim anticipat celor care vor contribui la salvarea de vieți omenești!", este mesajul transmis de oficialii CRTS.

## Pe scurt.

### Aproape 20 de tone de dovlecei contaminați cu reziduuri de pesticide

Săptămâna trecută, cu prilejul controalelor pentru depistarea reziduurilor de pesticide, inspectorii Autorității au prelevat probe din legume și fructe provenite din țări terțe, dintr-un depozit din județul Ilfov. Pentru probele prelevate dintr-un transport de dovlecei provenit din Turcia, analizele de laborator au pus în evidență o depășirea a limitei maxime admise pentru substanța Metalaxil-M. Conform procedurilor, întregul lot de 19.644 de kg de dovlecei a fost distrus prin incinerare (în 13.04.2018).

Nicio cantitate din acest produs nu a ajuns în consum.

Verificările cu această tematică se realizează în posturile de inspecție la frontieră și în punctele finale de import, vizează determinarea prezenței și a încadrării în limitele admise ale reziduurilor de pesticide din fructele și legumele provenite din import.

Supravegherea și controlul acestor substanțe se realizează prin prelevarea de probe și analizarea acestora în cadrul laboratoarelor județene și a Laboratorului Național de Referință din cadrul Direcției Sanitare Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor București.

Metalaxilul este o substanță folosită ca fungicid, utilizată pentru combaterea manei la diferite tipuri de legume și fructe. Are, în general, o toxicitate acută scăzută, putând avea efect alergic pentru ochi și piele.



## Liviu Dragnea, despre un stadion modern la Constanța: „E nevoie de solicitarea autorităților locale”

După victoria obținută de Viitorul la Giurgiu, managerul tehnic al campioanei României, Gheorghe Hagi, a reacționat în legătură cu lipsa unui stadion modern la Constanța, cu toate că în alte localități mai mici se vor construi în viitorul apropiat arene noi.

Acum, într-un interviu acordat

Gazetei Sporturilor, Liviu Dragnea, liderul PSD, care și-a declarat susținerea lui Ionuț Lupescu la alegerile de miercuri pentru președinția Federației Române de Fotbal, i-a răspuns și lui Gică Hagi pe tema unui stadion care ar putea fi construit la Constanța.

„E nevoie de solicitarea autorităților locale. Atunci vom face stadion modern și la Constanța, așa cum se discută și la Focșani. Dacă autoritățile din Constanța vor să facă un stadion modern și sunt de acord că trebuie făcut, atunci trebuie să solicite, să fundamenteze și să argumenteze că își doresc! Vă garantez

că la Constanța vom avea stadion modern, care să rivalizeze cu cel din Craiova, să se bată cu Olguța, să vedem care e mai frumos!", a spus Liviu Dragnea

Adrian LUNGU  
adrian.lungu@telegrafonline.ro

## Știați că prezența nu e obligatorie?!

### Copilul tău poate „sări” de evaluarea națională la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a

Deși este specificat în Legea Educației, puțini cunosc faptul că prezența la Evaluarea Națională nu este obligatorie pentru clasa a II-a, a IV-a și a VI-a. Informația a fost prezentată de portalinvatamant.ro și confirmată în mod oficial de către reprezentanții Ministerului Învățământului, care nu au făcut altceva decât să reia ceea ce prevede Legea Educației. Se pare că părinții, din ce în ce mai îngrijorați de faptul că elevii sunt agasați cu tot felul de evaluări și simulări au ridicat această problemă a utilității acestor examinări.

Părinții aduc să argumente pro, dar și contra. Ideea este însă că nimeni nu-l poate forța pe elevii să susțină aceste evaluări, iar părinții pot decide dacă este utilă această examinare pentru fiecare caz în parte.

Conform legislației în vigoare, elevii pot, sau nu, să se prezinte la aceste examene, la fel cum notele de la evaluările naționale pot, sau nu, să fie trecute în catalog. Alegerea le aparține și elevilor, în ambele cazuri.

Colegii de la portalinvatamant amintesc de un caz care a avut loc anul

trecut, la Craiova. O clasă întreagă de la Colegiul Național Frații Buzzești a refuzat să participe la evaluarea de clasa a II-a. Părinții au motivat că se apropie sărbătorile de Paște și copiii sunt foarte obosiți și stresați. „Nici Legea educației și nici metodologia pentru evaluarea națională la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a nu prevăd că este obligatorie prezența elevilor. Aceste evaluări se organizează pentru a monitoriza pregătirea elevilor până la examenul de clasă a VIII-a și pentru a recupera acolo unde este necesar. De

altfel, și la evaluarea națională de la clasă a VIII-a participă doar elevii care vor să ajungă la un liceu de top. Probabil că părinții nu vor să știe nivelul de pregătire al copiilor de la clasă respectivă, dar asta nu are nici un efect negativ asupra încheierii situației școlare a copiilor. Este doar o evaluare după model standard. Un elev care evită aceste evaluări ajunge să nu își cunoască nivelul de pregătire”, a precizat reprezentantul Biroului de Presă al Ministerului Educației Naționale pentru Gazetă De Sud.